
Partito Democratico – Gruppo Consiliare  
 
        Al Presidente del Consiglio Comunale 
 
        Al Sindaco del Comune di Gubbio 
         
         
       p.c. Agli Organi di informazione  
 
 
Oggetto: Interpellanza – Banda Comunale Città di Gubbio. 
 
 
Considerato che: 

 la Banda Comunale di Gubbio rappresenta una realtà culturale di rilevante importanza 
storica per la sua lunga tradizione, che ha contribuito nel tempo a dare lustro all'immagine 
del Comune di Gubbio, oltre ad avviare allo studio della musica tanti musicisti professionisti 
o, comunque, permettere a chiunque lo desiderasse di coltivare la passione per la musica; 

 da diversi mesi si sente parlare di problemi abbastanza seri legati allo scioglimento 
dell'Associazione Banda Comunale Città di Gubbio, a detta di molti musicanti per mezzo di 
atto arbitrario non rispondente alla volontà dei Soci Fondatori; 

 tale atto e la conseguente costituzione della nuova associazione hanno alimentato la protesta 
di molti soci, tanto che, per cercare di superare le problematiche in questione, è stato più 
volte richiesto l'interessamento dell'Amministrazione Comunale, direttamente coinvolta non 
solo in virtù di un consolidato storico, ma anche perché in tempi moderni il rapporto tra la 
Banda Comunale ed il Comune di Gubbio è disciplinato da apposita convenzione; 

 l'apporto dell'Amministrazione sembra essersi fermato alla semplice udienza; 
 il Sindaco è perfettamente a conoscenza di quanto sta accadendo, come dimostrano gli atti 

scritti regolarmente protocollati; 
 in data 19 gennaio è stata protocollata al Comune di Gubbio una lettera indirizzata al Primo 

Cittadino con la quale si prospetta la nascita della nuova banda della Città, altrimenti 
denominata “Filarmonica Città di Gubbio”; 

 
Ritenuto che: 

 è dovere dell'Amministrazione farsi carico della soluzione di tale problema, che riguarda 
l'istituzione Banda Comunale Città di Gubbio, al di là dell'essere oggi associazione; 

 
 
Per quanto sopra premesso, rivolgo 

 
interpellanza 

 
1. per capire la volontà del Sindaco in merito alla questione; 
2. per conoscere tempi e modalità di intervento qualora il Sindaco ritenga giusto e doveroso 

interessare l'Amministrazione Comunale in tale vicenda. 
 
 
Gubbio, 30 gennaio 2012. 
 
          Renzo Menichetti 
         Gruppo Consiliare PD 
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